

全省寄递渠道犯罪案下降明显

本报记者 余春红 通讯员 阮家骅 李春慧

本报讯 从日前召开的贯彻落实最高人民检察院“七号检察建议”及浙江省“春雷行动”实战演练暨经验交流会上传来消息,2021年10月至今,浙江省检察机关共受理移送审查起诉利用寄递渠道实施犯罪案件283件,其中寄递毒品195件,与2020年同期的256件相比数量下降明显,下降比例为23.8%,治理成效初步显现。

自最高检“七号检察建议”发出以来,根据省检察院统一部署,全省各级检察机关联合公安、邮政管理、市场监管等部门开展专项检查督导,陆续与相关部门建立长效协作机制,督促寄递行业落实检察建议所涉问题整改规范到位。如湖州市南浔区检

察院检察联络站入驻全省首个乡镇快递网点园区化试点——双林镇快递集中处理中心,全方位、多角度精准开展监督,自2021年11月入驻园区以来,与公安、邮政管理等部门共同开展联合检查12次,发现不规范行为5条,及时监督规范“快递进村最后一公里”。

本次经验交流会上,来自全省检察机关、公安机关和邮管系统的100余名工作人员汇聚一堂,共同为推动寄递行业的规范化、制度化和精细化发展出谋划策。大家也注意到,目前寄递中还存在一些问题:如处于监管“无人区”的同城直送、智能快递柜等新兴业态,因监管部门不明、职责主体不清,导致执行实名收寄、开箱验视、过机安检等寄递制度无法落地。

(上接1版)

对照省党代会提出的“两个先行”的奋斗目标,全省各级法院将切实找准工作的切入点和着力点,坚决把会议精神贯彻落实到法院工作全过程、各方面。

一要强化大局意识、法治担当,服务保障打造高质量发展高地。完整准确全面贯彻新发展理念,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚持法治思维和法治方式,更加注重讲究策略方法,更加注重精准服务,深入开展“法助共富、法护平安”专项行动,全力服务“六稳”“六保”,助力全省经济稳进提质。深化企业破产重整、预重整、执行转破产制度改革,推进个人破产制度改革;强化知识产权审判领域改革创新,大力加强互联网领域和数字经济领域审判工作,促进数字经济、平台经济规范有序创新发展。

二要深化防控风险、除险保安,在推进更高水平平安浙江建设上展现更大作为。贯彻总体国家安全观,依法惩治养老诈骗、电信网络诈骗、网络套路贷等各类犯罪,严厉打击敌对势力渗透、破坏、颠覆、分裂活动,常态化开展扫黑除恶斗争,着力维护国家安全和社会稳定。稳妥推进房地产风险防控处置工作,落实落细涉信访维稳安保各项工作,防范化解“两个先行”中的各种风险,保护人民人身和财产权益,维护社会安定有序。

三要突出共建共享、提质增效,助力推进基层治理现代化。坚持和发展新时代“枫桥经验”,巩固深化诉源治理“浙江模式”,大力建设“枫桥式人民法庭”,助推“信访打头、调解为主、诉讼断后”的县级诉调中心建设,着力从源头上减少诉讼增量,不断为基层社会治理赋能提效。全面加强“共享法庭”建设,进一步健全党委领导、部门协同、多方参与的工作格局,贯通省、市、县、乡、村、网格六级治理资源,努力打造学习宣传贯彻习近平法治思想的基层阵地,打造一站式诉讼服务、一站式多元解纷、一站式基层治理的最小支点,助力构建“四治融合”城乡基层治理体系。

四要突出创新制胜、变革重塑,以数字化改革引领现代化法院建设。坚持系统集成、多跨协同、全面贯通、实战实效,全面深化“浙江全域数字法院”建设,全面拓展全域数字法院体系、架构、内容,积极推动诉讼流程再造、司法模式变革、诉讼制度创新,打造更多具有浙江辨识度、全国影响力的标志性数字法治改革成果,加快打造数字时代互联网司法高地。

73岁大伯向派出所提了一个特殊的申请 想用自己年轻时的身份证照画出烈士大哥的模样

(上接1版)

“哥哥牺牲前不久,还往家里发回过电报,说想看一眼我的照片,那时候我只有2岁。”沈大伯回忆,虽然对大哥的印象很模糊,但打从记事起,每回听村里的长辈讲起自己的这位大哥,他们总是竖起大拇指。“他腿上有伤,本可以不用去的,但他还是义无反顾地投身战斗。”在沈大伯的心中,大哥是一位大英雄,也是自己的榜样。

“大哥牺牲后,我的哥哥姐姐们都瞒着爸爸妈妈,从不提起他的死讯。爸爸妈妈每天盼着大哥回来,后来战争结束了,实在瞒不住了……”沈大伯回忆,小时候时常看见母亲捧着大哥生前唯一的照片,坐在家门口的门槛上抹眼泪。

后来,沈大伯的哥哥姐姐实在不忍心母亲这样伤心,就偷偷把大哥的照片藏了起来。等到母亲去世后,再拿出来时,这张照片已经完全糊了,什么都看不清了。这件事,也成了沈家人心中的一大遗憾。

今年6月中旬,沈大伯一家去义蓬街道沙地文化馆参观时,一眼便在馆内看见了自家大哥的名字。“其他人都有照片留下来,只有我大哥没有。”沈大伯越想越难受,想着自己年轻时的脸庞和大哥很像,于是抱着试试看的心态向义蓬派出所申请调用自己的证件照,没想到很快就收到了答复。

“郎警官特别热心,主动给我们打了好几个电话,询问情况,告诉我们需要提供的材料,还和我们约取照片的时间。”沈大伯的小女儿沈女士说。

拿到照片后,沈家人便找到了沈德泉烈士在村里的同龄人,让他们帮忙回忆烈士生前的模样,再找来画家帮忙画像。画像刚一完成,沈女士便联系郎浙琳,再次表示感谢。

这些年,为已故亲属调取身份证照片的新闻屡屡见诸报端



郎浙琳为沈大伯办理身份证照片调用事宜



沈德泉烈士画像

网络。比如今年4月,一段网上热传的短视频让人泪目——安徽马鞍山一名女子为了见一眼17年前去世的爷爷,向当地派出所求助。户籍民警查询档案后,为她找到了一张其爷爷一代身份证上的黑白照片。看到照片后,女子泣不成声。

那么,对于身份证照片,本人或者亲属到底能否调用?

记者咨询了浙江警方,得到的答复是:在一般情况下,除本人外,直系亲属也可以向公安机关申请查询已故亲属的个人身份信息。根据《浙江省常住户口登记管理规定》第一百一十九条规定,公民可以凭居民身份证或居民户口簿,向户口所在地公安派出所申请查询本人和户内成员的信息。

杭州市公安局基层基础管理支队户籍管理大队工作人员告诉记者,至于身份证照片是否可以调用,目前暂无法律法规明文规定,但在实际工作中,警方会出于人性化考虑,允许死者亲属调用,“直系亲属可向派出所提出书面申请,并出示相关的关系证明,警方一般会酌情提供”。

此外,不少死者亲属在注销户口时会请求留下死者的身份证作为纪念。对此,该工作人员介绍,按照规定,死者户口注销后身份证属于无效证件,将由公安机关收回。但对于死者亲属请求保留身份证的情况,警方也会人性化处理,“我们会把身份信息网上注销之后,将身份证剪下一角还给办理人留作纪念,这种身份证是办理不了任何业务的”。

衢黄南饶“联盟花园”相约“开化论剑”

本报记者 汪基建 通讯员 毛晓琴

本报讯 近日,衢黄南饶“联盟花园”市域社会治理现代化战略合作筹备座谈会在开化召开,就衢州市、安徽省黄山市、福建省南平市、江西省上饶市的市域社会治理现代化战略合作框架、合作方式、合作内容等展开讨论,统一思想、凝聚共识。

衢州地处浙皖闽赣四省边际。自2004年省委部署“平安浙江”建设以来,衢州市所属县(市)分别建立了浙皖赣“三边协作”以及联防、联建、联谊、联调“四联机制”,创设了每年互访、联席会议、五联公约、护林防火协议等诸多制度,加强了市与市之间、

县与县之间、镇与镇之间、村与村之间的交流与合作,通过不断丰富合作内涵、拓宽协作领域、提升联动水平,大大促进了边界社会的稳定,确保了四省边界区域社会和谐稳定。

今年4月初开始,为深化衢黄南饶四市市域社会治理现代化合作与发展、提升四市市域社会治理现代化能力、聚焦省际边界毗邻地区社会治理中的痛点难点堵点问题,衢州市委政法委发起了衢黄南饶“联盟花园”市域社会治理现代化战略合作设想,并得到黄南饶三市党委政法委的共识。

据介绍,衢黄南饶“联盟花园”市域社会治理现代化战略合作项目进一步征求四地市的意见、吸纳精粹后,将在今年9月正式启动合作框架签字仪式。

誓师大会

近日,浙江省交通集团下属交通资源集团在舟山大皇山矿开展了“奋战六个月,喜迎二十大”主题党日活动暨立功竞赛誓师大会。
通讯员 孙波 岑琴 林上军 摄

